



把小饼做成大文章

本报特约评论员
王国荣



如果永康肉麦饼能够在其他各个城市占领早餐和点心市场的一席之地,成为传播永康特色美食品牌和宣传永康的一张新名片,那真是做大了文章。因为没有一种文化可以比民俗小吃文化渗透得更快、更接地气。

14日晚上看了本报《永康小饼首次开大会》的报道,就想好了第二天早上去买两个当早餐。结果手机百度永康肉麦饼杭州店跳出来10家左右门店,欣喜之下细看却离家较远,没口福,于是咽口水下意识地画个饼充饥。

好在笔者也曾品尝过永康肉麦饼,那是去年在城西一公交车旁的临街店面偶遇,即欣然进店买了两只现烤的肉麦饼,在与店老板套近乎中得知门店生意不错。因为是本报评论员的缘故,所以格外关注永康特色小店,去年在临安镇上遇到永康铁匠铺也曾评论中提起。那么作为永康

人,如果远在他乡偶遇一家肉麦饼门店,也定会进去给老乡赏个脸,这无疑也是乡愁与情感的使然。

说起永康就会提到肉麦饼,因为它在永康的风味小吃中最具代表性,承载着永康人深厚的乡愁。欣闻,浙江十大农家特色小吃评选新鲜出炉,永康肉麦饼以其韧劲的表皮、鲜美的肉馅、独特的口味从100个美食品种中脱颖而出,荣获第六名的佳绩,值得称道。有作为才有地位,因此市委、市政府首次为一只小饼开了个大会,意在通过深入挖掘我市独具特色饮食文化,进一步提升特色饮食文化的知名度和美誉度,推动地方

特色饮食行业向规范化、品牌化方向发展,把小饼做成大文章。

要想做大,首先要把自己的特色品牌推广出去,即以永康肉麦饼为核心的永康特色美食怎么走出去为主题。走出去,视野就大了,知道的人也更多了,而怎么走出去,确实是关键的一步。比如这个小肉饼,在永康本地可能想买就买得到,但在地外呢,是不是想吃就买得到?当今城市里,除了街头巷尾的烧饼油条豆浆早餐店最俏外,还有一些开出专卖门店的品牌包子也越来越受消费者欢迎。如果永康肉麦饼能够在其他各个城市占领早餐和点心市场的一席之地,成为传播永康特色美食品牌和宣传永康的一张新名片,那真是做大了文章。因为没有一种文化可以比民俗小吃文化渗透得更快、更接地气。

就拿看似土里土气的缙云烧饼来说,早在2013年,缙云县就加强了缙云烧饼品牌建设,并作为县年度民生实事之一列入政府工作报告,还成立了缙云烧饼品牌建设领导小组,把曾经的路

边摊,朝着品牌化、标准化、特色化的方向推进。从那时起,每年都有千余名师傅挑着特制烤桶走出山城,将缙云烧饼的味道带到了许多城市。当年轰动杭州的胖子烧饼,被媒体称为励志哥,一天能卖出2000多个烧饼,据说他挣到了杭州、缙云两地的多处房产,他的创业之路正是无数缙云烧饼师傅的烧饼梦。据当年报道,缙云每年在县内外从事烤烧饼的达2000多人,主要集中在长三角地区,年营业收入约2.5亿元。

小饼故事多,小饼堆出金山银山。永康肉麦饼完全有理由与信心做大,追上沙县小吃、缙云烧饼,走出一条产品绿色化、经营品牌化、基地规模化、发展融合化的特色餐饮之路。要做大,就要高标准、高起点在更多城市开设统一商标、统一门店、统一产品的特色餐饮连锁店和加盟店。永康肉麦饼不仅仅是卖一只饼,要把永康乃至金华的各种传统特色风味小吃集于一店,不但是市民早餐的必选地,也是朋友茶叙的好去处和必备点心。

从蒋书记的话说开去

本报评论员
张赤奎



拆,是为了更好地建。打造中国乃至世界先进制造业基地,必须有先进制造业企业作支撑,路径就在于推动产业转型升级、提质增效,真正实现工业经济从数量第一向质量第一的转变。

年初给我们定下12万平方米的拆违任务,第一反应是不可能,没想到现在已经拆了35万平方米,这更加坚定了我们纵深推进拆违的信心。从不可能到没想到,再到坚定信心,江南街道党工委书记蒋东炜这番掏心窝的话,得到了很多人的认同。确实,在年初制定拆违任务时,相信各镇街区的书记们也会像蒋书记一样,认为这是不可能完成的任务。但事实上,经过近一年的努力,拆违已经成为常态,有书记说,不限拆违

周,天天都在拆,有书记说,根本停不下来,还有书记感慨,以前无证无照的都拆不动,更不用说证照齐全的,可以说,势如破竹的拆违态势业已形成。

提及拆,无论是拆迁还是拆违,人们首先想到的是一个难字。难在何处?除了人情关系的障碍外,错综复杂的利益较量是根本原因。有人说,拆违直接拆掉了他人的切身利益,阻力大;还有人说,拆违是得罪人的工作,吃力不讨好。这些说法,听起来都很有道理,但深究起

来,似乎又不是这么回事。

违法建筑,其前提就是违法。它占用的是社会公共资源,侵害的是他人的权益,当事人从中获取的利益也是非法的。因此,拆除违法建筑,既是改善城乡环境的需要,更是维护社会公平正义的需要。但由于种种原因,要么是决心不够大,要么是社会阻力大,要么是碍于人情,甚或存在利益勾连,过去我们往往更注重控制新增违法建筑,对存量违法建筑的存有畏难情绪,最终习以为常。

不过,这一积弊不可能一直听之任之。今年以来,我市推动拆违的决心之大、力度之巨、成效之显,可以说是前所未有的,压倒性态势正在形成。一组数据可以说明,截至目前,全市共拆除违法建筑430多万平方米,其中集中拆违周拆除违法建筑289万平方米。比这组数据更为可喜的是,全市上下对拆违工作

有了全新的认识。

拆违推进如此顺利,除了党委政府的坚毅果敢外,群众对违法建筑的认识提升也是一个重要原因。就拿江南街道临溪工业区块来说,有了党员干部带头拆违的示范效应,全体业主和谐自拆,就像业主陈文武所说,其实大家都知道,这里的一些企业逐渐拖了后腿,拆是迟早的事情。拆违已经深入人心,由此可见。

拆,是为了更好地建。打造中国乃至世界先进制造业基地,必须有先进制造业企业作支撑,路径就在于推动产业转型升级、提质增效,真正实现工业经济从数量第一向质量第一的转变。而对于人多地少、寸土寸金的永康来说,拆违拆出来的发展空间,以及小微企业园的筹建,无疑成为倒逼企业转型升级的一剂良药。

让老年食堂“夕阳红”红红火火

本报特约评论员
赵开浪



民以食为天,吃得好是健康长寿的基础和关键,随着老龄化社会的到来,老年食堂办好办出特色办得红红火火,是老年朋友之幸,儿女之幸,社会之幸。

人人都会老。办好老年食堂是党和政府改善民生的重要举措,是老有所养、老有所依、老有所乐的具体体现,是解决永康新腾飞后顾之忧的重要一环。市政府明年开始将把老年人就餐补助标准,在每人每天2元的伙食补助基础上翻一番,这是实实在在的惠及老年朋友的政策,但愿能够带动更多各界人士加入到关心老年人的队伍中来,让老年食堂夕阳红,红红火火。

办好食堂就不是容易的事,办好老年食堂更是困难重重。纵观全市297家居家养老服务中心,有的村办得红红火火,有的村勉强支撑,有的村已停办。原因是多方面的,主要是经费不足,尤其是集体经济薄弱的村,创办之初靠村能人赞助,一年之后,赞助减少,入不敷出,停

办就不足为奇了。有的村因为场地受限、老年人众味难调、厨师难聘等原因,从起初的红红火火渐渐冷清下来,到后来要么勉强度日,要么关停了事。相对前些年来说,各级领导在创办之初往往会去现场指导、办公解难,后来也许事情太多,把老年食堂也就晾在一边,就连镇、村的干部,也很少踏足老年食堂,因为这项工作毕竟不是重点。办好老年食堂不仅是老年人自己的事,也不仅是镇、村干部的事,需要全社会都来支持,从市政府角度则要做好顶层设计,出台各项政策调动各界支持老年人、关爱老年人的积极性,让老年食堂不是昙花一现,而是永永远远的夕阳红。

红红火火的重点是顶层设计。从

市政府来说,是统筹全市老年食堂建设的标准、补助政策的兑现,要把顶层设计好,一方面是对老年食堂的卫生标准要严格把关,对筹办经费的来源应进行审核,不允许主办者脚踩西瓜皮,滑到哪里算哪里。另一方面要建立相应的日常管理制度,比如食堂肉、菜的食品安全要定期检测,这项工作由各村动手是很难完成的,可以全市统筹安排,以镇街道区为单位,组织专业人员定期上门抽样。老年人牙齿不好,饭菜需要软一些,但不是随意用高压锅煮煮烂,也不是天天面条、稀饭,民政部门可以开展厨师培训,让许多半路出家的厨师学习取经,烹饪出更多色香味俱全的可口饭菜。

红红火火的关键是众人拾柴。村干部是拾柴的牵头人,雅庄村自今年村干部新上任以来,党员干部带头捐出资金,充实老年食堂经费。对各界的捐款,可以像塘里村一样,在老年食堂爱心板上列出一列,让捐款人感到光荣。我市还有不少村开辟出党员菜地,党员义务劳动,种出青菜、萝卜、西红柿、芹菜,一年四季天天有新鲜蔬菜。其实,老年朋友当中,只要身

体好,也应该发动起来,可以帮忙挑挑菜、洗洗菜,对于60岁左右且身体健康者,也可以参与种菜、买菜,他们既帮忙他人又帮助自己,还可以锻炼身体,一箭三雕。

红红火火的创新是市场运作。由于菜价低廉、人数不多等原因,不少老年食堂难以聘请专业厨师,一般一餐也仅是一荤一素一汤,遇上不适宜的饭菜,老年人当天胃口不好,也没有选择余地。近些年,一些小镇上的餐馆生意不好做,是否可以尝试老年食堂配送服务。对一些小镇来说,员工反正已招在那里,尽管老年食堂没有什么利润,但接下一一些生意,总可以减轻一些负担。如果市场化运作,一些老年人家庭条件好、子女孝顺的,可以增加饭菜品种、数量,也可以配送牛奶、水果,通过差异化、个性化特色服务,只要老年人吃好,身体好,大部分子女都愿意尽这份孝心。

民以食为天,吃得好是健康长寿的基础和关键,随着老龄化社会的到来,老年食堂办好办出特色办得红红火火,是老年朋友之幸,儿女之幸,社会之幸。把老年人安顿好,永康新腾飞的征程中,少了许多后顾之忧,多了不少和谐之力。

- 诚聘
9333 巴黎街风行网咖,收银、网管、保洁、女服务员游戏代玩,包吃住,另寻求网咖餐饮区合作伙伴或厨师。电话:13858920900
- 冲床转让
9016,10T、16T 古鹿冲床若干台、70KW 空气螺杆机、烘箱、树工作台桌、铁皮箱、塑料篮。电话:13605893598 623598
- 收购发电机组
另套房转让13588613758
- 设备转让
9233海天注塑机4000克一台低价转让,七成新。联系电话:13906792259
- 收购及加工
9338收购废铝,来料加工,铝锭销售15150066868
- 喷漆流水线转让
9359 二条13429052808 指纹锁厂急转
- 9364电话:13362948322
- 别墅低价转让
8953商住两用别墅转让,环境优美价格低。电话:18958488932 欢迎看房
- 别墅转让
九龙锦湖苑一期独栋,谢绝中介17005651855
- 园周别墅转让
9102占地面积110㎡,建筑500㎡。电话:应女士18357967639 530071
- 厂房出租
9149南马工业区标准厂房6000-7000㎡左右,双电梯独立办公宿舍楼,环境优美,适合外贸产品。18757920055 686490
- 求购写字楼
9201海关旁1000㎡,557316
- 房屋转让
9230 龙川东路店面转让13705897440,797440
- 开发区返还地转让
9246雅应村52㎡,617431
- 开发区厂房出租
9252 楼下600㎡,楼上1100㎡。13429058280
- 高镇别墅转让
9260 共800㎡,精装修。13858919994 677994
- 厂房出租
9261 花园有1300㎡出租13566759615 659615
- 丽州首府别墅急转
9272 525㎡,毛坯347305
- 宁兴套房急转
9272 精装修178㎡,333170
- 白垭里别墅急转
9272 电话:340281
- 丽州首府套房急转
9272 毛坯高层带车位690816
- 锦绣江南套房急转
9272 98㎡精装修,509270
- 九铃西路套房转让
9272,121㎡,毛坯503726
- 厂房出租
9323 城西西周路8号,双层厂房及钢棚6000㎡出租,250千瓦变压器。13868955099 655099
- 峰尚筑品套房转让
9334,125㎡,低价转让。13967926796 686796
- 古山厂房出租
9365 一期占地2000㎡,建筑4000㎡,可分割。电话:15268684818
- 厂房出租
9371 唐先镇大后工业区第二层1500㎡。电话:13858900189 670189
- 套房转让
9375 九铃东路3284号,面积137㎡。13362926802
- 栎后标准厂房出租
9331 老永东一线公路边8000㎡,厂房,变压器250千瓦,可合租。13806772510
- 胡,13506797765
- 转让
五金六街26-28号店面;胡库工业区厂房3200㎡,转让。13566758928
- 厂房出租
9388 白云工业区2600㎡,13306796118,667871